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	（一）基本信息

	微课名称
	抗美援朝一级战斗英雄崔建国----弘扬中国精神 凝聚强国伟力

	对应教材
章    节
	第三章第一节 中国精神是兴国强国之魂

	课时安排
	1课时

	【教学内容】

	崔建国的基本信息：介绍崔建国的出生年月、籍贯、参军时间、入党时间等基本情况。

抗美援朝战争中的英勇事迹：崔建国在抗美援朝战争中参加各类战斗近50次，立功受奖近20次的经历。详细讲述崔建国在战斗中排除地雷、冲入敌团部、与敌人展开肉搏等具体事迹。崔建国在抗美援朝战争中荣立特等功6次，被授予“一级战斗英雄”称号的荣誉。

崔建国展现的精神内涵：包括勇敢无畏、忠诚奉献、集体主义等。
学生已经树立崇高的理想信念的基础上，进一步引导学生要认识精神对于人、对于国家的重要意义，学习抗美援朝战斗英雄崔建国所展现的中国，传承中国精神。

	【学情分析】

	学生基本情况（知识、技能、认知、习惯、偏好等）
学生在上一章节的内容的学习过程中已经对自己有了一个比较清晰的认知和定位，但是对于什么是中国精神？中国精神与我究竟存在着什么样的关系？如何将中国精神进行弘扬？这些都是学生的困惑，需要进一步在理论上加强引导。此外，学生习惯于在案例教学中获取相关知识点，因此，多找适合于本章节的案例，有助于教学效果的实现。
2.预判学习问题
学生比较关注和关心自己如何在民族复兴的伟大征程中有所作为的问题，如何借助国家、民族发展的大势提升自己的问题。此外，学生对纯理论的灌输恐存在抵触心理，在教学设计上还要多下功夫，激发学生兴趣，引导学生参与课堂。

	【教学目标】

	知识目标
	使学生了解崔建国在抗美援朝战争中的英勇事迹，认识其作为一级战斗英雄的伟大精神。

	能力目标
	通过案例分析、小组讨论等方式，培养学生的分析能力和合作精神。

	素质目标
	激发学生对英雄人物的敬仰之情，培养学生的爱国主义精神和集体主义精神。能够在抗美援朝等中国精神的感召下，深化个人与国家之间的情感链接，加深对国家的认同，激发家国情怀。

	【重点与难点】

	重点
	理解中国精神，尤其是抗美援朝精神的内涵。

	难点
	如何增加学生对中国精神、抗美援朝精神的认同。
2.如何引导学生在中国精神、抗美援朝精神的感召下，面对生活中的现实矛盾和困难挑战，勇担重任？

	【设计思路】

	1.总体教学思路









2.如何教授重点内容（例如：运用何种教学策略、辅以信息化手段等）
通过崔建国案例，让学生对中国精神进行总结归纳，形成情感共识，并对中国精神的内涵有一定的了解。利用学习通软件进行随机提问，主题讨论，激发学生的积极性。
3.如何教授难点内容
让学生从崔建国案例中思考分析中国精神到底是什么？结合中国精神，尤其是抗美援朝精神，通过分享自己感想，进一步提炼总结中国精神。从自身实际出发，要怎么去实现中国精神或者如何在学习工作中去培养自身的中国精神。

	（二）教学实施

	【教学具体实施过程】

	教学环节
	教学内容
	教学
策略
	设计
意图

	课
前
	发布教学任务
	以小组为单位，围绕抗美援朝一级战斗英雄崔建国的相关内容，进行收集资料。
探究中国精神在哪里？ 崔建国展现的抗美援朝精神是什么？                    
	让学生了解教学内容

	学生通过收集资料，在无形之中对中国精神有了一定的了解。

	课
中
	课堂
导入
	播放中国人民志愿军战歌
	引发学生共鸣
	形成情感冲击。

	
	
	案例探究：
PPT讲解抗美援朝一级战斗英雄崔建国，思考中国精神的内涵

	案例的选取要有针对性和代表性，让学生能够总结得出中国精神，并且产生共鸣。

	通过案例分析，形成直观形象的思想冲击，提升对知识点的掌握和情感的加强。

	
	
	结合职业院校学生进行提炼升华：
思考：

什么是中国精神？如何弘扬中国精神？
	加深印象和理解，激发实际行动。
	结合学生特点，通过讲好中国精神故事，引导学生在榜样人物事迹的感召下，认真在学生工作中践行中国精神。

	
	课堂
总结
	提问式总结：
为什么弘扬中国精神？
什么是中国精神？
如何弘扬中国精神？
	教师引导学生进行总结
	学生通过对课程内容的学习，以提问的方式对课程内容进行回顾，增加印象，并且思路更加清晰，便于记忆。

	课
后
	作业与答疑
	撰写研讨报告
	自由结组，以小组为单位设计研讨方案，围绕“职业院校学生如何将中国精神转化为青年前进的强大的奋斗力量？”形成研讨报告。
	通过收集整理引导学生自主实践，进一步在榜样身上受鼓舞。

	
	教学
拓展
	到红色教育基地开展第三课堂实践教学
	教师做好时间安排和规划，对实践教学内容要有侧重点，在参观考察过程中注重对学生的引导。
	通过带学生实地参观和考察，了解抗美援朝战斗英雄崔建国，进一步激发情感认同。

	
	预习
任务
	预习第二节 做新时代的忠诚爱国者
	
	

	（三）教学反思

	【教学效果】

	在教学过程中，学生们都能积极有效参与，同时从学生的作业和研讨报告可以感受到他们对中国精神的认同度，有效的达成了教学目标，整体教学效果比较好。

	【特色创新】

	教学过程中经典人物的感人事迹讲述，红色影视呈现，激荡着学生的内心。学生纷纷表达自己立志成为国家所需要人才的理想和行动。

	【改进思路】

	拓展实践教学空间与形式，用学生更加喜闻乐见的方式讲好思政课，进一步大胆改进教学方式方法，使思政课能让学生终身受益。加强理论学习与教学实践，努力提升自己，担负起时代赋予的立德树人重任。


课前自主探究





中国精神什么？抗美援朝精神是什么？





课前发问





抗美援朝一级战斗英雄崔建国事迹





深悟中国精神内涵





感悟抗美援朝精神





课中讲授








围绕“抗美援朝一级战斗英雄崔建国事迹”，思考如何在学习工作中去培养中国精神








课 后
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